

四岁半的儿子最近迷上了种花，经常买东西时如果看到店中有卖花，总会吵着要买一盆，这对又忙又没恒心的我，却是一个不大不小的负担，因为到时候清理和照顾的工作，一定又会落在我头上，毕竟怎么样也是一个小小的生命，你必需每天浇花还得定时施肥，如果照顾不好，要不了多久花就枯萎，甚至很快花就死了，多少心中总是有点内疚，因此总会好说歹说地劝儿子说买盆人造花代替，反正现在人造花都作得几可乱真，有时不仔细看还真分辨不出来，儿子刚开始时一两次还会答应，但后来就完全不愿意了，我就问他为什么不愿意，看起来不都很像吗？但无论怎样劝他就是不肯买，两人就为了真花和人造花将持不下，最后他终于摸一摸花说：“真的花摸起来不一样”，于是我也摸一摸，果真是不一样，真的花摸起来是细致丰腴又柔软的，而人造花不管仿造的多像，却总是粗糙枯干又僵硬的，如果真用心比较的话，那可真的是非常不一样。

圣经说到野地的百合花，他不劳苦也不纺线，但即使是所罗门极荣华的时候，穿戴的还不如这花一朵呢？的确，如果我们真的以正直诚实的心来观察，必要赞叹造物主的伟大奇妙，即使是身边的一草一木，飞鸟动物，日月星宿，他们的存在都是那么的美丽和谐，细致生动，返绝非人手所能造，更不可能由宇宙爆炸、无中生有的，一个天真无邪的幼童经过用心的观察，尚能分辨神所造的与人所造的不一样，若我们愿能放下自己的成见与骄傲，虚心的察验，必能在身边的大自然里发现神存在且以马内利顾念我们的证据。